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/ förklara dina beräkningar. I parentes anges hur många poäng varje deluppgift är värd. Skriv på
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1. a) Definiera vad det betyder att en kvadratisk matris är inverterbar respektive ej inverterbar.

(1p)

b) Bestäm för vilka värden på konstanten a blir matrisen
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⎞⎠
inverterbar. (2p)

2. En vektor−→w har i en bas (−→e 1,−→e 2,−→e 3) koordinaterna (1, 2, 3). Vi inför en ny bas (−→f 1,−→f 2,−→f 3)
där −→

f 1 =
−→e 1 +−→e 2, −→

f 2 =
−→e 2 −−→e 3, −→

f 3 =
−→e 1 + 2−→e 3.

Bestäm koordinaterna för vektorn −→w i den nya basen (
−→
f 1,
−→
f 2,
−→
f 3). (3p)

3. a) Definiera skalärprodukten av två vektorer −→a och
−→
b . (1p)

b) Bestäm vinkeln mellan vektorerna −→a och
−→
b om man vet att −→a + 3−→b är ortogonal mot

2−→a −−→b samt att −→a + 7−→b är ortogonal mot 2−→a +−→b . (2p)

4. Beräkna avståndet mellan linjerna l1 = (−1+ t, 2− t, 1) och l2 = (2,−1+ s, 3− s) (givna här
i någon ON-bas). (3p)

5. Låt P vara en ortogonal projektion på ett plan genom origo och låt −→u = (1, 2,−3) och−→v = (3, 2,−1) (givna i någon ON-bas) vara två P :s egenvektorer med samma egenvärde
λ = 1.

a) Bestäm projektionsplanet Π. (1.5p)

b) Bestäm bilden P (
−→
f ) av vektorn

−→
f = (8, 0, 2) under projektionen P . (1.5p)

6. Beräkna A50 om A =

µ
3 2
2 6

¶
. (3p)

7. a) Definiera vad det betyder att en linjär avbildning F är isometri. (1p)

b) Visa att isometriska avbildningar bevarar vinkeln mellan två godtyckliga vektorer, dvs visa
att vinkeln mellan vektorer F (−→a ) och F (

−→
b ) är samma som mellan vektorer −→a och

−→
b . (2p)


